
 

 

Αρ. Πρωτ. 1/2023/Γεν. Γραμ. 

           Ηράκλειο, 23 Ιανουαρίου, 2023 

 

Δελτίο τύπου  

Εγκαίνια γραφείου  

Παραρτήματος Ελλάδας της Διεθνούς Εταιρείας Φίλων Νίκου 

Καζαντζάκη (ΔΕΦΝΚ)   

 

 Παρουσία του Υπ. Αθλητισμού, κ. Λευτέρη Αυγενάκη, Πρώην Υπουργών 

Βουλευτών, εκπροσώπων των τοπικών αρχών Δήμου Ηρακλείου και Περιφέρειας 

Κρήτης, εκπροσώπων πολιτικών κομμάτων, του προέδρου του Μουσείου Ν. 

Καζαντζάκη, του προέδρου της Τοπικής Διοίκησης Ηρακλείου της Διεθνούς 

Ένωσης Αστυνομικών, της προέδρου του Συλλόγου «Ασσυρώτοι» Ρεθύμνου, του 

προέδρου του Συλλόγου Φίλων του Πανεπιστημίου Κρήτης, μελών της τοπικής 

επιτροπής Ηρακλείου της ΔΕΦΝΚ και πολλών παρευρισκομένων ο 

Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κνωσού, κ. Μεθόδιος τέλεσε τον αγιασμό για τα 

εγκαίνια του γραφείου του Παραρτήματος Ελλάδας της Διεθνούς Εταιρείας 

Φίλων Νίκου Καζαντζάκη και ευλόγησε την πρωτοχρονιάτικη πίτα.  

 Η εκδήλωση μεταδόθηκε μέσω της πλατφόρμας zoom στη Ελλάδα και το 

εξωτερικό, όπου υπάρχουν και λειτουργούν τμήματα της ΔΕΦΝΚ δίδοντας την 

δυνατότητα να την παρακολουθήσουν τα μέλη και τα ανά τον κόσμο στελέχη της.  

 Η πρόεδρος του Παραρτήματος Ελλάδας κ. Κατερίνα Ζωγραφιστού στη 

σύντομη, αλλά περιεκτική ομιλία της αναφέρθηκε στην τεράστια προσφορά του 

Προέδρου της Διεθνούς Εταιρείας κ. Γιώργου Στασινάκη, ο οποίος  

παρακολουθούσε διαδικτυακά τον αγιασμό και την κοπή της πίτας από την 

Γενεύη και στην προσήλωσή του στον σκοπό του, που δεν ήταν άλλος από την 

υποστήριξη του έργου του Νίκου Καζαντζάκη σε ολόκληρο τον κόσμο. 



Αναφέρθηκε, επίσης, στην ομιλία της η κ. Ζωγραφιστού στην ίδρυση και την 

επιτυχημένη πορεία του Ελληνικού Τμήματος της Εταιρείας που ιδρύθηκε το 

1991 με πρώτη πρόεδρο την αείμνηστη Κλεοπάτρα Πρίφτη.  

 Μεταξύ άλλων είπε: «Το 2022, τη χρονιά που πέρασε αποδίδοντας φόρο 

τιμής στον μεγάλο συγγραφέα, μεταφέραμε την έδρα του ελληνικού τμήματος 

στη γενέθλια γη του Καζαντζάκη, στην πόλη μας, το Ηράκλειο. Από σήμερα 

δίδεται σε λειτουργία το γραφείο μας, στο οποίο φυλάσσεται πλέον ο μάρτυρας 

της πορείας αυτής, το τεράστιο αρχείο με την 35χρονη δράση της Εταιρείας, που 

πριν λίγο καιρό μας έστειλε ο πρόεδρος ο κ. Στασινάκης από τη Γενεύη της 

Ελβετίας και έχουμε αρχίσει ήδη την ψηφιοποίησή του, ώστε να είναι 

προσβάσιμο στην έρευνα. Το Ελληνικό Τμήμα μετονομάστηκε σε Παράρτημα 

Ελλάδας  και θα συνεχίσει να δραστηριοποιείται για τα επόμενα χρόνια σε 

πανελλήνια βάση. Εδώ, στο χώρο αυτό που εγκαινιάζουμε σήμερα, θα υπάρχει 

στο εξής μια ζεστή Καζαντζακική γωνιά για όλους. Η χρονιά που διανύουμε είναι 

εξαιρετικά σημαντική και την έχουμε αφιερώσει σε εκδηλώσεις για τον μεγάλο 

συγγραφέα παντού στον κόσμο. Είναι τα 35 χρόνια από την ίδρυση της Διεθνούς 

Εταιρείας, τα 85 χρόνια από την πρώτη έκδοση της Οδύσειας (1938) κι ακόμα, 

κλείνουν 35 χρόνια εκδοτικής προσπάθειας της επιστημονικής μας 

επιθεώρησης, της «Κρητικής ματιάς» που τα δυο τελευταία τεύχη εκδόθηκαν με 

την αρωγή της Περιφέρειας Κρήτης. Τους  εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας γι’ 

αυτό. Φώτα πορείας, λοιπόν, αναμμένα, γιατί ο «ανήφορος» μεν μακρύς και 

κοπιαστικός, αλλά ο σκοπός ευγενής και η δημιουργία συνέχειας χρέος μας. Ο 

ίδιος ο Καζαντζάκης μας δίνει έμπνευση και θάρρος γι’ αυτό το ταξίδι.»  

 Η ομιλία έκλεισε με στίχους από τον πρόλογο της Οδύσειας, ενώ τα 

λουλούδια των εγκαινίων τοποθετήθηκαν μετά το τέλος της εκδήλωσης στους 

τάφους Νίκου και Ελένης Καζαντζάκη στο Μαρτινέγκο.    

 Το γραφείο θα είναι ανοικτό για το κοινό κάθε Πέμπτη απόγευμα 6-9 και 

κατόπιν συνεννοήσεως οποιαδήποτε ημέρα της εβδομάδας.  

Τηλ.  2810-333993   Ε-mail : secretary.siank.gr@gmail.com 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Παραρτήματος Ελλάδας της ΔΕΦΝΚ, 

 

Η Γενική Γραμματέας,  

Σοφία Νταλαμπέκη 
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